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Αθήνα  18/11/2020 

                        ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων , κ.Μαυρουδή Βορίδη    

Θέμα: «Άμεση τροποποίηση της υπ’ αριθμ.πρωτ. 3066/2020 Πρόσκλησης Μέτρο 21, 

ώστε να συμπεριληφθούν στους υποψήφιους δικαιούχους της οικονομικής ενίσχυσης  οι 

παραγωγοί με δηλωθέντα κωδικό 164  και οι κάτοχοι των αγροτικών εκμεταλλεύσεων 

των μικρών νησιών του Αιγαίου και αντιμετώπιση του καταρρέοντος συστήματος   

υποβολής των αιτήσεων» 

Με την ενεργοποίηση του νέου Μέτρου 21 «Έκτακτη, προσωρινή στήριξη στους 

γεωργούς των τομέων που πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις της πανδημίας 

COVID-19» για την στήριξη του τομέα ελαιολάδου με 126 εκ. €., ενεκρίθη η ενίσχυση 

των κατά κύριο επάγγελμα αγροτών (ΚΚΕΑ) με βάση το Μητρώο Αγροτών & 

Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ) έως και τη λήξη υποβολής φορολογικής 

δήλωσης έτους 2020 (εισοδήματα έτους 2019), οι οποίοι έχουν στη νόμιμη κατοχή τους 

επιλέξιμη προσδιορισθείσα έκταση αγροτεμαχίων με καλλιέργειες ελιάς 

ελαιοποιήσιμης ή/και διπλής κατεύθυνσης.  

Ωστόσο, από αυτή την τόσο σημαντική, για την επιβίωση των αγροτών μας, οικονομική 

ενίσχυση, εξαιρέθηκαν παντελώς αδικαιολόγητα οι ελαιοπαραγωγοί με δηλωθέντα 

κωδικό 164 «ΘΡΟΥΜΠΑ(ΘΡΟΥΜΠΟΛΙΑ, ΘΑΣΙΤΙΚΗ ΛΑΔΟΕΛΙΑ ΘΑΣΟΥ)». Η 

εξαίρεση αυτή έχει ως συνέπεια τον αποκλεισμό του συνόλου των ελαιοπαραγωγών 

τόσο της Θάσου όσο και άλλων περιοχών της Ελλάδας, γεγονός που τους οδηγεί σε 

οικονομικό μαρασμό, καθιστώντας αμφίβολη τη συνέχιση της επιχειρηματικής τους 

δραστηριότητας. 

Επιπλέον, το εν λόγω μέτρο προβλέπει την ενίσχυση μόνο των κατά κύριο επάγγελμα 

αγροτών (ΚΚΕΑ) με βάση το Μητρώο Αγροτών & Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων 

(ΜΑΑΕ), ήτοι μόνο των χαρακτηρισμένων από τα ΚΕΠΠΥΕΛ επαγγελματιών 

αγροτών, αποκλείοντας τους κατόχους των αγροτικών εκμεταλλεύσεων. 
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Δεδομένου ότι τα μικρά νησιά του Αιγαίου επλήγησαν όσο καμία άλλη περιοχή από 

τις επιπτώσεις της πανδημίας , κρίνεται απολύτως δικαιολογημένο να συμπεριληφθούν 

κατ’ εξαίρεση  στους υποψήφιους δικαιούχους της οικονομικής ενίσχυσης και οι απλοί 

κάτοχοι των αγροτικών εκμεταλλεύσεων των εν λόγω περιοχών, κατ’ ανάλογη 

εφαρμογή των μέτρων που ελήφθησαν για την ενίσχυση των κτηνοτρόφων . 

Σημειωτέον ότι λόγω του τεράστιου αριθμού των  αιτήσεων που υποβάλλονται από 

τους  δικαιούχους, το σύστημα έχει καταρρεύσει με αποτέλεσμα την αγανάκτηση και  

τον πανικό των χιλιάδων υποψηφίων που φοβούνται ότι θα χάσουν την οικονομική 

ενίσχυση λόγω των τεχνικών προβλημάτων, αιτούμενοι επιμήκυνση της προθεσμίας ή 

δημιουργία νέας πλατφόρμας για την υποβολή των αιτήσεων. 

Δεδομένων των κρίσιμων στιγμών που διανύει ο πρωτογενής τομέας λόγω της 

πρωτοφανούς πανδημίας, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 

Α) Προτίθεστε να προβείτε σε άμεση τροποποίηση της υπ’ αριθμ. 3066/2020 Πρόσκλησης 

Μέτρο 21, ώστε να συμπεριληφθούν στους υποψήφιους δικαιούχους της οικονομικής 

ενίσχυσης και οι παραγωγοί με δηλωθέντα κωδικό 164 ; 

Β) Προτίθεστε να προβείτε σε άμεση τροποποίηση της υπ’ αριθμ. 3066/2020 Πρόσκλησης 

Μέτρο 21, ώστε να συμπεριληφθούν στους υποψήφιους δικαιούχους της οικονομικής 

ενίσχυσης και οι κάτοχοι των αγροτικών εκμεταλλεύσεων των μικρών νησιών του Αιγαίου; 

Γ) Σε τι είδους  παρεμβάσεις και ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την καλύτερη 

εξυπηρέτηση των υποψηφίων δικαιούχων; 
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